

Телефонските броеви се точни во времето на издавање на оваа информација, но не се обновуваат ако дојде до промена. Ке треба да ги проверите во телефонскиот именик пред да се јавите.

Домашното насилство го повредува целото семејство

(Domestic violence hurts the whole family)

REVIEWED
April 2003
NSWMulticulturalHealthCommunicationService

NSW Multicultural Health Communication Service
website: <http://mhcs.health.nsw.gov.au>
e-mail: mhcs@doh.health.nsw.gov.au
phone: (02) 9382 8111

NSW HEALTH

Домашното насилство го повредува целото семејство

Ако мислите дека жените се најмногу изложени на ризик од насилство на улица, надвор од безбедноста на домот, грешите.

Поверојатно е дека жените ќе бидат нападнати во нивната сопствена кука од луѓето со кои живеат. Домашното насилство, кое се среќава кај жените од сите возрасти и од сите земји, е таков вид на напатствување што има неколку различни форми.

Покрај физичкото насилство, постојат разни закани, навреди или сексуални напади. Може, исто така, да вклучимешање во нечија лична слобода, со тоа што ќе ги чуваат настрана од нивното семејство или пријателите или ќе им ги кријат парите на кои имаат право. Ваквите видови на напатствување имаат една заедничка работа - тие се начини што некој (најчесто мажот, но понекогаш и жената) ги користи за да го контролира својот партне, а понекогаш и другите членови на семејството.

Некои луѓе мислат дека ова напатствување е приватна работа, што ќе си го реши самото семејство. Но, во Австралија домашното насилство е криминал и семејствата имаат право да бидат заштитени од него. Со криењето на насилството зад затворени врати, му се дозволува на напатствувањето да продолжи, нанесувајќи им физичка и емотивна штета на членовите на семејствата. Ако нешто не се направи, напатствувањето обично станува полошо, понекогаш доведувајќи до сериозни повреди или смрт.

Дури и ако само едно лице - најчесто партнерката на мажот - е целта на напатствувањето, тоа, исто така, се одразува и на другите во семејството. Децата што растат во семејства каде постои домашно насилство може и самите да имаат проблеми - тие можат да создадат мислење дека на возрасните, особено на мажите, не може да им се верува, може да имаат проблеми со алкохол или други дроги. Кога ќе

пораснат и ќе маат свои партнери и деца, може и тие да почнат нив да ги напатствуваат. Затоа не можеме да речеме дека домашното насилство не е лоша работа - тоа е проблем што се одразува врз целото општество.

Многу жени поднесуваат насилство дома со години. Понекогаш е затоа што мислат дека тоа го заслужиле, или наобаат изговор заради други проблеми како коцкање, алкохол или проблеми во меѓусебните односи. Меѓутоа, никој не заслужува вакво напатствување и не постои никаков изговор за тоа.

Како можат жените да се заштитат себе си и своите деца од домашно насилство? Постојат служби кои можат да помогнат со советување, правни совети или итно сместување. Општиот лекар, општествениот здравствен центар или женскиот здравствен центар можат да ве поврзат со нив. Информации, исто така, можат да се добијат доколку се јавите на Domestic Violence Hotline на телефон 1800 65 64 63. Ако мате тешкотии со англискиот, Преведувачката служба, на телефон 13 14 50, може да ви помогне да се јавите. Ако жената реши да го напушти партнерот, може да ѝ треба правен совет и помош за да добие Apprehended Violence Order (AVO). Ова е правна процедура чија улога е да служи како предупредување за човекот да не ја напаѓа, да не ѝ се заканува или да ја вознемирува својата партнерка. Ако тој го прекрши налогот, полицијата може да го уапси. Правен совет и помош за да се добие AVO, може да се добие од Chamber Magistrate при локалниот суд. Некои судови, исто така, имаат Domestic Violence Assistance Scheme (Програма за помош во случај на домашно насилство), при што на луѓето што зборуваат малку или воопшто не зборуваат англиски, им помагаат вработени што зборуваат друг јазик, или се бара помош од преведувач.

Барањето помош може да биде тежок чекор што се презема - но е првиот чекор кон помирен семеен живот.

Луѓето што имаат пријатели или роднини кои минуваат низ домашно насилство може, исто така, да помогнат. Не со велење дека таа веројатно претерува или "да биде потрпелива со него" или "да се труди повеќе", туку со тоа што ќе ѝ веруваат и што ќе ѝ понудат поддршка. Заедницата може да помогне ако гласно се изјасни против домашното насилство велејќи тека тоа не е прифатливо.